

郑事

小学旁边建公厕遭学校和家长反对

市区建公厕如何让大家都满意?

专家:应制定选址规则,透明建设内容,充分征求居民意见

商城路与凌云路交叉口东关小学门口附近,管城区城肥队准备建公厕,引起了学校和很多家长的反对。办事处和城肥队,学校和家长都有自己的理由建或不建。专家认为,建设公厕遇到的“邻避效应”确实是个问题,可制定选址规则,公开透明地讲明建设内容,并充分征求附近居民意见。

郑州晚报记者 王军方 文/图

现场

学校旁建公厕,家长反对

昨日一大早,多名人员来到商城路和凌云路交叉口西北角,在距离东关小学教学楼和学校大门很近的地方撬地砖,引起不少家长的注意。

“你们这是在干吗?”一名家长好奇地问。当得知那里要建公厕后,这名家长立即表示反对。随后,多名家长也持反对态度,不断和施工人员理论,但没有结果。于是,多名学生家长拨打本报新闻热线96678,反映此事。

一名家长说:“学校门口东侧,经常有多辆垃圾车停放,如果再建个公厕,小学门口会是啥样呢?另外,在那里建了公厕,出门东行的学生肯定受阻,一些学生不得不走机动车道。这里上学放学高峰本来就堵车,建公厕后会堵得更厉害。”

学校

影响学生出行,也有安全隐患

东关小学大门口两侧的一楼,原来设计为门面房,但昨日记者赶到时,发现已被白墙封住。东关小学的冯老师说,封住一楼,就是为了给学生创造良好的学习环境。下一步,他们准备把一楼的门面房改成学校图书馆和家长阅览室。届时,接学生的家长来得早了,可在里面看书,部分门是向大街方向开的。

对于学校旁边建设公厕,她明确反对:“阅览室门前是公厕,学生和前来接学生的家长是什么感受?”

管城区街道办事处的汪副主任说,建设公厕的地方属于市政道路,与学校说法大相径庭。

“他们建设公厕的地方,是我们学校的土地。管城区市政局曾跟我们学校打过一次电话,说要建设公厕,我们没有同意。”冯老师说。每天上学、放学时,学生和家在校门口排队,而现在在市政局准备建公厕的地,正好是排队的地方。



东关小学旁边,建公厕的地方,一些地砖已被撬起。

家长

附近已有公厕,再建就是鼓励占道经营

家长张女士说,从东关小学沿着凌云路向南走,约70米的菜市场里有公厕,再往南走,不到郑汴路的地方就有两个公厕。东关小学的东边不远处也有。

郑州晚报记者通过地图测距工具测量,东关小学距南边的一个公厕,距离大约400米,步行用时不超过10分钟。

对于此说法,汪副主任的解释是,虽然周边居民较多,但流动人口也较多,这个公厕主要是为流动人口建设的。

有家长怀疑,在那里建设公厕后,占道经营会更厉害,公厕旁边也会有经营行为,使学校周边的环境更混乱。

办事处

建的是小型移动公厕,有专人看管

汪副主任说,那里建设的并非大型公厕,而是只有4个蹲位的移动公厕,面积只有15平方米,没有蹲坑,也没有化粪池,家长不用担心孩子会掉进去。同时,公厕将有专人看管。

这个公厕的选址,是管城区市政局城肥队确定的,因为市里有要求,每

年要建设一定数量的公厕。

“城肥队负责办理建设公厕的手续,他们应该和街道办事处结合。我们认为这里有如厕的需要。公厕是否有手续不清楚,可以让他们办好后施工。我们将把此事向区市政局反映,跟区教育局和学校商量。”他说。

城肥队

这里人流量大需要公厕,这个公厕绿色环保

昨日下午,记者联系了管城区城肥队的李先生。“有环卫工反映,东关小学门口东边,经常有人在那里大小便,扫一遍又一遍。”李先生说,前期,他们到现场进行了考察,也征求了附近居民和商户等人的意见,也跟学校沟通了。

对于学校说是学校的土地,他提出质疑:“那里是市政道路,属于街道办事处管理。”

他说,公厕建好后,将免费开放,有专人看管、维修,属于绿色环保公厕,不会造成污染。

专家

破解“邻避”难题,需要建立选址机制

核电站、垃圾场、公厕、火葬场……不少市民对这些设施敬而远之。这就是人们所说的“邻避效应”。

专家认为,破解邻避难题,最重要的就是建立项目的选址机制,比如规定选址机构的组成、选址程序、选址方法等。选址机构要明确责任,通过提

出备选地址、民意征集、论证会、听证会等程序进行。

同时,要做好建设项目的环境影响评价和风险评估。对建设项目的大小、用途、风险,以及构造、技术、科学性等,都要采取公开透明的方式,让能影响到的居民了解真实情况。

太行山上偶遇,为孩子们身残志坚的精神感动

清华美院教授与郑州盲聋哑学校学生结缘



杜月涛教授为孩子们制作的点点赞

昨日清晨8点,在郑州市盲聋哑学校,一位身穿中式对襟服装、留着胡须、笑容可掬的中年男子,在几位老师陪同下,认真观看在办公楼前展出的该校学生最新的太行山写生作品,不时对画作做出点评。这些作品他很熟悉,因为大部分都是在他的指导下完成的。

这位先生是著名画家、清华大学美术学院教授杜月涛。上月月底,他

带领学生在太行山写生,偶遇80多名也在这里写生实践的郑州盲聋哑学校高中部的学生。他为孩子们身残志坚、刻苦学艺的精神所感动,主动担任他们的指导老师。下山后,他又接受盲校邀请,专程来和师生们交流。杜月涛表示,今后有机会还会到学校来,为孩子们助力。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

96678

郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

孩子被罚给老师刷鞋洗袜子 家长拿短信作证



短信显示孩子为老师刷鞋洗袜子

昨日,一名女子爬上宏河路一所学校的楼顶,称孩子在校期间被罚为老师刷鞋洗袜子,要求校方返还1.2万元学费。民警为避免悲剧发生,暂时自掏腰包将女子劝下。

郑州晚报记者
汪永森 徐富盈 文/图

民警自掏腰包为女子垫学费

昨日中午,宏河路中原区创新实验学校,一名30多岁的女子横跨在楼房栏杆上。帝湖派出所民警的劝说遭其拒绝,楼下消防人员试图铺开气垫更让她情绪激动。她大声呼喊要求校长出来,但校长迟迟没有到来。

下午2时许,一名民警从楼上跑下匆匆赶到银行,从自己卡内取出1.2万元现金交给女子。女子将身体挪移至栏杆内侧,点好钱数后跟随民警到派出所接受调查处理。

民警表示,女子与孩子班主任之间出现纠纷,最近搬家离学校距离较远,因此提出转学退费的要求。记者拨打该校一武姓校长手机无人接听。另一名负责人听说女子跳楼讨要学费,立刻称已解决问题。

孩子曾被罚为老师刷鞋洗袜子

汝河路办事处巡防队员告诉记者,这名女士从10月下旬至今多次找到校方,为孩子办理转学手续后,退费遇到麻烦才采取了这种过激方式。

女子手中拿着的数页打印出来的短信通信记录,10月20日的信息显示孩子“回来说你让他给你洗袜子刷鞋”,并表示“顾及你的面子我都没说”,随后有人回复短信“谢谢你”。

回复女子短信的是该校一郭姓老师。该老师在随后的短信中称“对孩子也很照顾”。女子则表示孩子在学校住宿期间半夜掉床,三个年级混班学习也使得孩子学习没有进步。

“学校已经处理过他,写过检查了,剩下的得慢慢来。”现场一自称学校副校长妻子的女士说,听说了女子孩子被罚为老师洗袜子刷鞋的事情,认为郭老师确实“不像话”,自己听着也很生气。

线索提供 宋女士(稿费50元)